

# 驾校放出风声 装了GPS学费要涨

记者调查：不存在成本增加  
价格主管部门：不得擅自涨价

□记者 张寅 实习生 史翔天

这几天，微信圈流传着这么一条消息：“据内部消息，宁波各大驾校从6月开始要实行GPS定位学车，学费将上涨1000元到2000元，叫要学车的朋友，赶紧麻利地报名排队！”一辆教练车安装一台GPS会增加多少成本，为何涨幅会如此之大？昨天，记者就此事向多部门进行了求证。

## 6月前确实都要加装GPS

学驾驶的教练车上装GPS有什么用，真的会在全市统一安装吗？昨天，记者走访了市区几所驾校。有驾校工作人员告诉记者，宁波驾校教练车上安装GPS信息化设备早在2011年就通知下来了，只是一直没有实施。去年，市运管部门再次下发了通知，说在今年5月31日以前，对宁波全市的驾校教练车统一安装上GPS信息化设备。

每辆教练车上加装GPS设备、读卡器和指示灯，每个

GPS设备与每个车号绑定。读卡器用于验证教练员和学员身份，通过GPS设备向服务器实时传输定位、培训等数据，和学员培训记录对应。同时，该设备也可以记录教练员使用车辆的情况，与学员课时、教练员工作时间对应，从而保证了学员课时的有效、严肃性，为今后参加考试、事故责任倒查提供依据，具有方便、高效、不可抵赖性。

这明明是件好事，为何跟涨价扯上关系？

## 以后课时没法“偷工减料”了

多所不愿具名的驾校负责人表示，原来教练车没有安装GPS信息化设备，学员学习几乎是不存在监管。

按相关驾驶培训规定，一个学员科目二考试要学30多个课时，由于没有监管，很多学员都只是学了20个课时，有的技术好的学员甚至只需要学习10个课时。这样，一辆教练车一年下来可以安排70至80个学员学习。今后，GPS信息化设备装上后，学员就必须按照规定学完课时，

一辆教练车一年只能让40至45个学员学习，收入几乎要少一半。

一名驾校负责人表示：一辆教练车安装一套GPS设备的成本并不高，加上安装费用也不超过2000元。关键问题是，装了这个设备，少招那么多学员。一笔经济账算下来，各大驾校正式实施安装GPS学车后，每位学员的学车费用要比现在增加2000元到3000元，才能保证原来的收入。

## 不存在增加经营成本的问题

昨天上午，记者就此事联系了行业主管部门宁波市道路运输管理局，该局驾培处一位工作人员向记者表示，这是一些驾校的借口。

根据驾驶员培训考试大纲，每个学驾人员全部科目考试累计需要78个法定学时的培训，科目二练习需要30多个课时。为了谋取利益最大化，部分驾校通过“跑马”设备即学时造假设备进行造假，既无法保证培训质量，同时更直接损害了学员的正当合法权益。

GPS的安装是行业管理部门履行行业监管职能，落实驾培法定学时的手段。2011年省物价部门对学驾费用的核定是根据法定学时进行核定的，因此，不存在因为GPS安装而导致驾校单车培训人员减少，从而增加经营成本的问题。

事实上，学员向驾驶机构报名学车，报名时已将学车的时间成本支付了。如按照驾校负责人所说，教练车安装了GPS后，减少了学员人数，从而减少了收入，那么只能说明原来他们的操作并不规范，是在“偷工减料”。



严勇杰 绘

## 市发改委： 不允许擅自涨价

另外，一些驾驶培训机构通过宣传教练车要安装GPS增加了成本。运管局工作人员解释说，驾培信息化采用BOT方式进行，即由第三方公司进行全额投资，运营期内根据学员人数进行费用收取，这笔费用由模拟中心承担。所以，连设备以及安装费的问题都不存在。

宁波的机动车驾驶员培训费由物价部门核定，各个驾校必须公示收费标准，明码标价。根据《浙江省物价局关于调整机动车驾驶员培训收费管理有关事项的通知》，以小车C1为例，培训基准收费为3445元，最高可上浮20%。

现在，宁波驾培机构的培训费在3600元到4100元之间。算上体检费和考试费等，一次性通过考试的话，基本上学员拿到驾照要花费5000元至6000元。

昨天，市发改委价格管理收费处李姓工作人员向本报表示，浙价服〔2011〕363号文件对驾驶培训机构的收费标准，有明确的规定，驾校不得擅自涨价。

**实折实扣 实在实惠**

男女服饰/床上用品/时尚鞋品/运动休闲等系列商品...

在品牌折扣基础上  
刷二百贵宾卡再享**85**折  
个别商品除外  
详见专柜明示

徜徉花灯下 元宵打灯谜  
3月5日当天，顾客凡在我店购物满500元，均可参加品牌专柜灯谜竞猜活动，猜中者赠品牌毛巾一条。  
(先购先猜，先中先得，共200条灯谜先猜)

女装商场与中老年模特队携手劲推  
邻家女孩“嘟嘟秀”、“绝代风华”中老年模特秀  
3月7日(下午1:30)三楼自动梯口  
并在微信平台推出：最佳风尚女孩，最具气质模特—网上评选活动。

**1F/2F 春季鞋艺展销会**

春单全面折上折一折上+85折+刷贵宾卡96折 (部分除外)  
专柜冬鞋尾品出清**99**元起  
满380元送精美毛巾一条 (年货单这一条)

· 1F 春颜心动化妆品特惠 特推礼品“女人节”套装  
· 2F 名表 部分款式**38**折

**4F 2015年羊绒衫/羊毛衫春季特卖会**

规模空前八商联手/共同让利/超低价格/物超所值  
千余种款式，25余品牌，百余辆特卖车，机会难得，一年仅此一次！  
款式新颖品种全，品质卓越，超群，适中的价格层次，总有款适合你！

品牌羊绒衫**3**折起 品牌羊毛衫**25**折起 宏泰推荐款 惊爆价

**4F 新春休闲/运动/户外服饰折上折**

新款春装全面上市**68**折起...冬装彻底出清 劲惠折上折

**3F “春日变身季·炫彩女人节”**

冬令女式大衣/羽绒服/棉服 特惠出清  
“畅享春色”春季新品 全线上柜 惠动人心

“魅惑女人节”内衣大型系列 特惠惊献  
桑扶兰 **10-200**元 (一楼西侧门口)  
安莉芳/芬怡专场 (一楼西侧门口)  
欣姿芳/曼诗婷专场 (二楼电梯口)

**5F 男士装最后强势低价出清**1-35**折**

(特别除外 不叠加刷卡优惠)

**6F 床上用品 强势折上折...**

**6F 电梯口床品特卖**

紫罗兰家纺/梦兰家纺推荐款 惊爆特惠

6F 新春名品童装童鞋童帽**5**折起/童鞋**45**折起/折上再享**9**折  
同仁堂/胡庆余堂/寿仙谷/泰山等滋补品大酬宾